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mo vjerovati da smo donijeli najbolju odlu-
ku. Zato ćemo oko nje sagraditi mrežu 
racionalnih argumenata kojima i sebe i dru-
ge nastojimo uvjeriti kako je to najbolja mo-
guća odluka. S obzirom da smo uglavnom 
inteligentne i logičkim vještinama obdarene 
osobe, naći ćemo hrpu argumenata da 
opravdamo odluku koju smo donijeli i po-
kažemo kako je ona „najracionalnija“. Či-
njenica je, meñutim, da bismo bili u stanju 
jednako tako dobro argumentirati i neku 
drugu od mogućih odluka, da smo se opre-
dijelili za nju, a ne za onu koju smo donije-
li. Istraživanja pokazuju da se većina ljudi 
opredjeljuje po principu crno-bijelo. Vjeru-
ju li u racionalnost, dokazivat će da je intu-
icija glupost. Vjeruju li u intuiciju, svaki će 
pokušaj racionalnog razmišljanja smatrati 
pogreškom. Intuicija nije moć koja se stječe 
već je njen izvor u nama kao sastavni dio 
iskustvenog, emotivnog, mentalnog i psi-
hičkog nasljeña svakog čovjeka. To znači da 
intuicijom možemo nadopuniti, a ne zami-
jeniti zdravu logiku i prosuñivanje. Pro-
blemske situacije dobro je procjenjivati i od-
luke donositi koristeći četiri izvora 
informacija, kao što pokazuje sljedeća slika: 
što znam o problemu (iskustvo i sjećanje); 
što mislim o problemu (prosudbe i tuma-
čenja); što osjećam prema problemu (emo-
cije i čuvstva); te kako problem intuitivno 
doživljavam.

U načelu, pametno je intuitivno rješavati 
probleme za koje nemamo boljih izvora in-
formacija. Intuiciju je najbolje koristiti kao 
nadopunu onome što znamo, mislimo ili 
osjećamo. Na primjer, odluka o izboru do-
bavljača izmeñu pet različitih ponuda može 
se temeljiti na iskustvenoj komponenti (sje-
ćanje na to kako su se pojedini dobavljači 
ponašali u prošlosti), racionalnoj kompo-
nenti (koja je najbolja ponuda sa stanovišta 
dogovorenih kriterija kao što su cijena, kva-
liteta, rok isporuke i slično), emotivnoj 
komponenti (koliko nam je neki od dobav-
ljača drag ili antipatičan) te intuitivnoj kom-
ponenti (»unutarnji« odgovor na pitanje 
hoće li nas neki od ponuñača prevariti, ko-
jem od njih možemo najviše vjerovati).  
Glavni je problem s intuitivnim informaci-
jama što većina ljudi u njihovu relevantnost 
uopće ne vjeruje, pa ih unaprijed odbacuje. 
Takoñer, intuitivne se informacije lako gube 
jer je njihov tijek ometan informacijama 
koje pružaju osjetila, iskustvo, pamćenje i 
zdravi razum. Iskustveni tipovi temeljit će 
svoj stav na empirijskim podacima i sazna-
njima iz prošlosti. Racionalne će tipove za-
nimati samo logično objašnjenje i rješenje 
problema. Emotivni tipovi će slijediti osje-
ćaje i odluke temeljiti na simpatiji ili antipa-
tiji, dok će intuitivni tipovi odlučivati tu-
mačeći odgovor koji im se spontano 
nametne kad razmišljaju o problemu koji ih 
muči. Zadnje proizlazi iz definicije da je in-
tuicija neiskustveni i nadracionalni proces 
stjecanja i tumačenja informacija kao odgo-
vora na (možda i neizrečeno) pitanje. U oz-
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3.  Planiraj akciju – sjeti se situacija u 
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biljnom razgovoru, većina razumnih ljudi 
tvrdit će da je intuicija glupost u koju ne vje-
ruju, a ako i vjeruju, sramit će se to prizna-
ti. Znanost još nije do kraja objasnila pori-
jeklo i suštinu intuicije. Ja ju vidim kao 
evolucijsku stečevinu akumuliranu kroz po-
vijest i razvoj ljudske vrste. 


